   Школа: Старобобовичская.

   Учитель: Адамова Е. В.

   Предмет: математика.

   Класс: 1.                                         
                                         Урок – сказка.
Тема:  Вычитание вида 8 - 


[image: image1] , 9 -  .
Цели: 1) познакомить с вычислительным приёмом 8 - 
[image: image3] , 9 - 
[image: image4] на основе взаимосвязи              сложения и вычитания; отработать ранее изученные приёмы сложения и вычитания; вести подготовку к решению составных задач; повторить названия геометрических фигур;

               2) развивать вычислительные навыки, мышление, внимание, память;
               3) воспитывать интерес к математике, активность.
Оборудование: карточки с цифрами, записи выражений, «домики» с составом числа,

                                 иллюстрации к сказке «Гуси – лебеди», наборное полотно, кружки,

                                 «лебеди» с примерами, перфокарты, «лодочки» с примерами,
                                солнышко, облачко, тучка.
                                           Ход урока:
1. Оргмомент.

2. Введение в урок, сообщение темы урока.

   Сегодня у нас будет необычный урок. Я принесла с собой большую книгу 

Мудрости.     

                            Книга эта не простая.

                            Книгу эту не листают.

                            В ней увидите вы, дети,

                            Сказку лучшую на свете!
Ну что? Заинтересовались?

Мы отправляемся в сказку и поможем её героям с помощью математики преодолеть все препятствия. Обычно все сказки имеют счастливый конец,

А сегодня от вашей работы зависит, как закончится наша сказка.

А чтобы узнать, какая сказка прячется: вы должны вместе дружно сказать:
                                Любят сказку малыши,  

                                Книжка, сказку расскажи!

Как называется сказка, мы узнаем, если расставим все числа в порядке возрастания, а затем перевернём карточки с числами (на другой стороне написаны буквы).

Как получается каждое следующее число?

	1
	3
	5
	7
	9
	11
	13
	15
	17
	19
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3. Актуализация опорных знаний.

   Жили-были в одной деревне мужик да баба. (На доске иллюстрация. )

А дома в той деревне строились по-особому. Это крыши. Давайте их достроим.
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Подберите брёвна к каждому дому (примеры), сначала суммы:
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Какие правила вы вспомнили, составляя домики?

Если из суммы вычесть первое слагаемое, то получится второе слагаемое.

Если из суммы вычесть второе слагаемое, то получится первое слагаемое.

Эти правила нам, ребята, очень пригодятся, когда мы будем учиться решать новые примеры.
3. Работа над новым материалом.

  Раз поехали мужик да баба в город на базар, а своей старшей дочке приказали смотреть за младшим братиком. Заигралась девочка с подругами и не заметила,

как налетели гуси-лебеди и унесли братика. (На доске иллюстрация. )

  Отправилась девочка искать его.
Давайте ей поможем, только будьте внимательны, потому что места здесь не знакомые, и мы будем здесь учиться решать новые примеры, вычитать из 8 и 9.

А помогут нам в этом сказочные персонажи, с которыми встретилась девочка по пути.

Сначала она встретила яблоньку. (На доске иллюстрация. )

Угостила её яблонька яблочками. С одной веточки дала 8 яблок, а с другой 9 яблок.

1 ветка: (на наборном полотне выставляются 8 зелёных яблок). Они должны созреть.
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(Два ученика выходят к доске. Один переворачивает яблоки красной стороной по одному,

а другой записывает случаи состава числа  8 = 1 + 7 и т. д.

 Аналогично ведётся работа с составом числа 9).

4. Закрепление нового материала.

 а) Потом девочка встретила печку. (На доске иллюстрация. )

Попросила её печка снять с противень пирожки так, как указано.



Сколько пирожков  на  каждой  доске?
1. Уменьши количество пирожков на 7.

2. Сделай так, чтобы пирожков стало на 6 меньше.

3. Сними 5 пирожков.

4. Вычитаемое равно 4.

(Учащиеся записывают примеры в столбик, решают их с объяснением).

б) Наконец девочка подошла к речке (На доске иллюстрация. ) и увидела, что 

стоят возле речки лодочки. Давайте переправимся на лодочках через речку,

но сначала нужно лодочки починить, дырочки заполнить числами.

Чем похожи примеры на лодочках? (Примеры на вычитание из 9)

Что поможет нам справиться с заданием? (Состав числа 9)
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(Учащиеся записывают пример на вычитание напротив соответствующего примера на

сложение.)

в) Самостоятельная работа.

Пока вы плывёте, попробуйте поймать по рыбке. Она будет ваша, если вы решите примеры верно. (Учащиеся получают рыбки – перфокарты.)
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5.Физминутка.
                      Гуси серые летели,
                         На лужайке тихо сели.

                         Походили, поклевали,

                         Потом быстро побежали.

6. Решение задачи.         
 Вот дошла девочка до дремучего леса. Там ей встретился ёжик (На доске иллюстрация. ) и сказал, что поможет  найти братца, если мы поможем ему  
сосчитать грибы.   
                              Ёжик по лесу пошёл ,

                                  На обед грибы нашёл.

                                  2 под берёзой, на 3 больше под осиной.

                     Сколько подосиновиков в плетёной корзине?

                    Сколько всего грибов нашёл ёжик?

       (Иллюстрирование задачи, запись решения в тетрадь.)      
7. Работа над геометрическим материалом.

  А вот и избушка Бабы-Яги. Из каких фигур она состоит? Повернулась избушка
к лесу передом, а к нам задом. Какие слова произносят в сказках, чтобы избушка

повернулась к нам передом? Произнесём их хором.
                               Избушка, избушка, повернись к лесу задом,

                                    А к нам передом!
Ничего не получается. А чтобы избушка повернулась к нам передом нужно пере –

ложить всего одну палочку. Догадайтесь, как это сделать.




8.Устный счёт. 

Отработка приёмов сложения и вычитания чисел в пределах 10.
  Зашла девочка в домик, схватила братца и побежала с ним домой. А вдогонку бросились гуси-лебеди. А крылья у них сильные, летят они быстро,

вот-вот схватят девочку. Давайте остановим лебедей. Для этого нужно решить примеры, записанные у них на крыльях. Решите пример правильно,

выпадет перо, медленно полетит лебедь. Будьте внимательнее, если хотите,

чтобы наша сказка закончилась хорошо.

( Учащиеся поочерёдно  у доски решают устно примеры записанные на «пёрышках» ).
3 + 6      8 – 6     7 – 5      7 – 4       4 + 3      5 + 4     2 + 8      9 – 3

1 + 9      9 – 5      8 – 4     6 – 2       4 + 6      3 + 3     6 + 0      6 – 5
9. Итог урока.

Вот и закончилась сказка. Гуси-лебеди полетали-полетали и ни с чем улетели 

к Бабе-Яге. Девочка с братцем прибежала домой. А тут и отец с матерью приехали. Сказка хорошо закончилась, благодаря вашей работе на уроке.
  Кто хорошо работал, получают солнышко, кто хуже работал – солнышко за

облачком, а кто плохо – тучку с дождиком. Но таких ребят в нашем классе нет.

Спасибо за урок!
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   5 + 2 = 7
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9 = 5 + �               8 = 6 + �


9 – 5 = �               8 – 6 = �


9 - � = 5                8 - � = 6








